

《王的盛宴》秘密开机

刘烨领衔青春版“盛宴”

本报记者 倪自放



在筹备一年半之后,陆川新片《王的盛宴》3月9日上午在北京某影视基地秘密开机。开机当日有关《王的盛宴》一直盛传的主演人选,也逐一揭开神秘面纱:刘烨饰演刘邦,吴彦祖饰演项羽,张震饰演韩信,闫妮、秦岚、杨幂也确定加盟《王的盛宴》。

9日,出品方星美影业集团董事长覃宏、中影集团董事长韩三平偕同导演陆川,以及刘烨、秦岚、杨幂、陶泽如、李琦、聂远等出现在开机仪式上。开机当日拍摄的是家喻户晓的“鸿门宴”这场重头大戏。据透露,《王的盛宴》将登陆贺岁档。

刘烨、吴彦祖、张震:
阵容暗合《天堂口》

经历了换角,海选一系列轰轰烈烈的大事件,《王的盛宴》的主演阵容一直是媒体关注猜测的焦点。之前有过密切接触,几乎确定即将出演《王的盛宴》的周润发、汤唯等人,已经证实无缘该片。

出品方星美集团董事长覃宏在开机现场宣布,《王的盛宴》三大男主角均已正式签约,除了之前确定的刘烨饰演刘邦,吴彦祖饰演项羽,张震也已经与《王的盛宴》签约,出演韩信一角,至此,《王的盛宴》主演呈现“青春版”阵容。《王的盛宴》的三大男主角阵容,与之前吴宇森监制的黑帮影片《天堂口》三大男主角阵容完全一致。不过,在《天堂口》里刘烨、吴彦祖、张震演绎的是上海黑帮的恩怨,在《王的盛宴》里,他们将

联手演绎刘邦、项羽、韩信三位英雄充满传奇波澜壮阔的一生。

杨幂、秦岚、闫妮:
抢了“虞姬”风头

之前备受关注的“虞姬选角”自海选结束后,剧组便秘而不宣,不理当初公开选拔人选的承诺。据了解,剧组经过几轮筛选,秘密集训、试戏之后,目前已经剩余不足5名候选人,但开机现场“虞姬”并未露面,显示剧组对“虞姬”仍未最终确定。

女演员杨幂、秦岚出现在开机仪式上,令这部男人戏中的女性角色疑云又起。之前媒体一直称闫妮加盟《王的盛宴》,很有可能饰演吕后,但如此隆重的开机仪式,闫妮却并未露面。而一直被传已遭陆川“弃用”的秦岚却又“风光”出现,到底是来为男友陆川友情助阵,还是在片中另有重任,引人猜测。而另一女演员杨幂去年曾主动请缨出演“虞姬”一角,陆川决定起用新人后便再未与她联络,此次加盟《王的盛宴》所演角色也未对外公布。

剧组一位人士透露,杨幂、秦岚、闫妮都已确定加盟该片,但角色都还未确定,“但她们肯定不是虞姬的人选。”

要求严格导致影片推迟开机

陆川被称“路漫漫”

从召开首次新闻发布会到如今《王的盛宴》正式开机拍摄,已过去将近一年半时间,开拍一再受阻,除了“角色人选”这一老大难问题,很大一部分原因还在于陆川对作品的玩命“死磕”。

有剧组人员爆料称:陆川对作品的要求可谓达到了苛刻的程度,早在去年底剧组就在怀柔某摄影棚搭建鸿门宴场景,被陆川三次推翻重建;象山外景地更是几易其稿,迟迟未能开建。除了换景之外,美术部门、摄影部门的主创都曾大换血。一直与陆川合作默契的曹郁也在被曝光与姚晨的恋情之后离开剧组。之前与陆川多次秘密接触的奚仲文正式出任造型指导,几乎演员每试

一次妆,造型组就要重做一套造型。因为这些因素,陆川在剧组内部得了一个外号“陆慢慢(路漫漫)”。

《王的盛宴》由星美影业、中影集团联合出品,陆川领军的北京猿川影视文化有限公司担纲制作,这个出品制作阵容,也是陆川前作《南京!南京!》的阵容。此次也是中影集团董事长韩三平与陆川的第四次合作,对于《王的盛宴》,韩三平满怀期待地称,《王的盛宴》票房一定能赶超《建党伟业》。在陆川第一部作品《寻枪》中就曾倾情客串的韩三平,更当场爽快地答应,再次在《王的盛宴》中出演一个角色。

李连杰“法海”
造型曝光

本报讯(记者 倪自放) 由李连杰、黄圣依、林峰、蔡卓妍、文章、徐若瑄、姜武、杨千嬅等群星出演的动作魔幻电影《白蛇传说》,3月9日曝光了李连杰饰演的法海造型。

在这几张剧照中,法海身着黑白两款袈裟,或手执打妖利器——禅杖,或身披法器佛珠,或高举“收妖”紫金钵,整体造型浑然大气,动作依然是功夫皇帝潇洒帅气的身手。之前,关于李连杰的法海形象也是争议不断,再加上他自己大呼“《白蛇传说》中打完白蛇打青蛇,打完这妖打那妖,是近10年打得最苦最累的戏”,令“功夫皇帝”瞬间变成“捉妖皇帝”。

《敢死队》《白狼》
黑龙江卫视接档播出

本报讯(记者 师文静) 10日起,悬疑动作大剧《敢死队》和传奇剧集《白狼》将在黑龙江卫视接档播出。

《敢死队》是由李舜、宋佳伦、韩童生领衔主演的悬疑动作大剧,讲述的是即将被执行死刑的四男两女临危受命组成了一支六人秘密敢死队,与日寇进行殊死搏斗。与《敢死队》不同的是,《白狼》讲述的则是小宋佳单枪匹马闯江湖,如何由大家闺秀变成“女土匪”的传奇故事。

《白狼》由曾执导《白银谷》、《红日》等热播剧的著名导演苏舟执导,小宋佳、邵兵、常戎等著名演员联袂主演。为了演好“女土匪”这一传奇角色,小宋佳挑战大量的骑马、打仗和爆炸戏分,大胆颠覆了以往的荧屏角色。

《难为女儿红》
广东卫视21日播出

本报讯(记者 师文静) 广东卫视黄金剧场3月21日将播出《难为女儿红》。此剧由何家劲、梁又琳、黄文豪等人主演,讲述了民国初年发生在绍兴一带的某江南小镇“女儿红”酒馆里的爱恨情仇。

在剧中,何家劲和梁又琳上演了一段苦情绝恋。梁又琳饰演性格倔强刚烈,但又不失甜美可爱的“酒家女”向阳红,是个典型的苦情女,从小没亲人,又被“仇人”养大,最大的悲剧是爱上了已婚的“仇人”——何家劲饰演的颜中信,由此引出了一场情感纠葛。



秦岚



刘烨



杨幂



陆川

我国网络音乐
市场规模达到23亿元

新华社北京3月9日电 文化部文化市场司日前发布的《2010中国网络音乐市场年度报告》显示,2010年,我国网络音乐总体市场规模达到23亿元,比2009年增长约14.4%。

报告显示,在线音乐市场收入平稳上升,2010年收入规模为2.8亿元,比2009年增长64%。无线音乐市场收入2010年平稳增长,市场规模达到20.2亿元,较2009年增长9.8%,在

网络音乐总体规模中所占的比例超过了87.8%,是支撑和推动网络音乐市场发展的中坚力量。

报告还分析了当前市场存在的突出问题:网络音乐侵权盗版、破坏市场秩序的问题突出;原创音乐作品匮乏,人才短缺;在线音乐商业模式单一、无线音乐中运营商独大的闭环模式短期难以突破等。这些问题严重损害了我国网络音乐市场的健康发展。

《中国新诗总系》出版

共十卷,遴选1917年-2000年诗歌

本报讯(记者 师文静) 日前,北京大学中国新诗研究所组织编选,北京大学中文系谢冕教授担任总主编的《中国新诗总系》已由人民文学出版社出版。

《中国新诗总系》共十卷,遴选1917年-2000年间五百多位作者的诗歌、诗论、史料作品四千余件。诗歌分为八卷,每十年为一卷,理论和史料各一卷。《中国新诗总系》各卷主编阵容强大,北京大学的孙玉

石、谢冕、洪子诚、吴晓东、姜涛,中国人民大学的程光炜,首都师范大学的吴思敬、王光明、张桃洲,以及中国社会科学院的刘福春等,均为中国新诗研究领域的一线专家学者。

记者了解到,《中国新诗总系》的编选工作2006年初启动,历时五年方告完成。组织编纂方表示,出版《中国新诗总系》旨在检视百年新诗实绩,展现中国新诗演化的历史进程。

与以往选本相比,《中国新诗总系》规模大,入选诗人和诗作的数量,都是此前选本所不及的。此套丛书采用“编年体”,每十年分为一个相对独立的阶段。《中国新诗总系》的另一个特点是重视发掘过去因政治意识形态、诗歌观念、历史原因等被忽略的优秀诗人和诗作。所选作品特别是早期作品,均尽量依据最初发表(出版)版本,由此纠正了许多以往各种选本中以讹传讹的地方。